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Tace:
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Viy A=745.

]
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DG thi ham s6 y = ax’ di qua diém M (=1:2) khi va chi
a(-1f=2oa=2
Viy a=2.
* V& dé thi him 56 y=2x"
Ta c bing gid tr sau:
x 2 E 0 1 2
ye2e | 8 2 0 2 X

=> Db thi ham 6 12 duémg cong parabol di qua céc diém 0(0:0): 4(=1:2); B(1:2):C(-2:8): D(2:8).
Hé s6a=2> 0 nén parabol c6 bé cong hudng Ién. D thi him 53 nhdn Oy lim trye déi ximg.
Ta v8 duge B th b 56 = 22* ol sau:
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HEsd a=Lb=-2c=m-2.
]

Khi m = —1 phuong rnh (1) <27 ~2x

(~2)4(=3)= 0 nén phuong trinh c6 hai nghiém phin bié

Vit khi m = -1 thi tdp nghiém cua phuomg rinh 13 S

9

Phuong trinh (1) ¢6 A'=(~1)’ =1(m=2)

Dé phuong trinh c6 hai nghigm thi A'>0 <> -m+320¢>m<3

Ap dung dinh Ii Vi — étta cé: :
X =m=2

“Theo biirata cdx 3(x7 +3) + % =11

@

< 3[(mrn) -2 i

Vo (2) ta cé:

@ 3[22=2(m=2)]+(m-2)' =11
< 3(8=2m)+m’ ~dm+4=11

St 10m+17=0 (%)

Tact: A,'=5"~17=8>0 nén phuong trinh (*) c6 hai nghi¢m phin

m=5+22 (kim)
-242 (im)

m

Viy v6i m=5=2y2 phuong tinh (1) 6 hai nghiém x,,x, thoa man 3(x} + ) +x5x3 =11
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Tacb ZAEB=90" (gic nd tiép chiin nira dubmg tron)
ZMHB=90" (do CD L AB i H) (gt)

> LMEB + ZMHB =90° +90° =180°.

Ma 2 géc miy 6 vi tri d6i dién nén ti gide MEBH ndi tiép (dhnb)

»

Xét ANCE vi ANBD o6

ZBNC chung

ZNCE = ZNBD (géc ndi tiép cing chiin cung DE)

=5 ANCE ~ AVBD(g.)

NC_NE
>N o, NCND = NENB (@pem)
NBND o)
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Xét tam gidc OAC ¢6 OA = OC = AC = R => Tam gidc OAC déy

o

=5 Duimg cao CH déng thoi 13 duémg trung tuyén => H 14 trung diém cia OA = AH =

Dit M =x (0<x<R).

Ap dung dinh Ii Pytago trong tam gic vuong AHM ta c6: AM =24M =R var .

Xét tam gide AHM v tam gidc AEB c6:
ZBAE chung
ZAHM = ZAEB=90° (cmt)

> MHM - MEB (5.8)

HM _AH _AM

= —="—="— (céc cip canh {mg ti 1¢)

B 4 = g (e o canh tuomg i 1 1),
R
2R

apoAnas_ 3 o

e R

L.

= 24M 4 AE =R v + K

VR vax

Ap dyng BDT Cé-si ta co:

Vv ey Vv
JrErax

Diu “=" xiy a
oA =2
VR 4y

R =2 o= ox=E (m)
4 2

= HM =% = M 1 trung diém ciia HD.

2
Vi dé 2AM + AE dat g trf ho nhit thi M 1 trung diém cia HD.




